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ESTADO DA BAHIA 

PODER LEGISLATIVO 
CÂMARA MUNICIPAL DE GOVERNADOR MANGABEIRA 

“O Poder do Povo” 

Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Governador Mangabeira. Aos 

vinte e seis dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e cinco, reuniram-se 

Ordinariamente no Salão Nobre desta Casa Legislativa, situado na Praça da 

Bandeira nº 145, ás 16:30 hs (dezesseis horas e trinta minutos) os seguintes 

Vereadores: Fabio Antonio Oliveira de Almeida - Presidente; Anderson Gomes 

da Silva - Vice-Presidente; José Cleberson Barreto Machado - Segundo 

Secretário: Edgar Henrique de Oliveira e Oliveira, Francisco Roque Santana; 

Balbino Lopes Santana; Terezinha Conceição do Amor Divino; Elisa Paixão do 

Nascimento, José Mário Souza Santana; Luciano Dias Cunha e André Sena de 

Almeida. Sob a proteção de Deus o Senhor Presidente Fábio Antonio Oliveira de 

Almeida, declarou aberta a presente sessão, convidou todos a se posicionarem 

de pé para entoar o Hino do Município, logo após convidou o Vereador Pastor 

Francisco Roque para fazer uma oração agradecendo a Deus pela semana, em 

seguida colocou em votação a Ata da Sessão anterior, ficando aprovada por 

unanimidade. Ato contínuo o Senhor Presidente autorizou individualmente leituras 

das seguintes Indicações: 03 de autoria do Vereador Balbino Lopes, solicitando 

requalificação do canteiro que fica em frente a borracharia do Senhor conhecido 

como Da Silva, nas proximidades da BR 101; 14 e 23 de autoria do Vereador 

André Sena, solicitando extensão da pavimentação da praça do Furtado até à 

Igreja Nossa Senhora Aparecida e implantação do serviço de atendimento 24 

horas da ambulância no PSF de Jacarezinho; 47 e 53 de autoria do Vereador 

Fábio de Telinho, solicitando implantação de um centro de qualificação e 

capacitação para jovens, asfalto no trecho que liga a localidade do Torto a BR 

101 e substituição da caixa d'água da Praça da referida localidade; 127 e 160, de 

autoria do Vereador José Cleberson Barreto, solicitando ampliação e 

implementação de alambrados na quadra poliesportiva no Bairro do Portão e 

calçamento na Travessa Manoel Cerqueira Amorim, no referido bairro; 207 e 208 

de autoria do Vereador Luciano Cunha, solicitando pavimentação da estrada que 

dar início na residência da senhora Maria Helena até a localidade de Aldeia e 

“revitalização da Fonte das cabeças, com pistas de skates e motocross; 209 

autoria da vereadora Elisa da Paixão, solicitando implantação de 2 (dois) pontos 

de ônibus estratégicos, no fundo da Escola CEAG e no trevo, na entrada da 

cidade, entre as localidades de Aldeia e Cipoal; 215 e 216 de autoria do Vereador 

Anderson Gomes, solicitando estrutura com tela e iluminação nos campos de Fal 
Motos na localidade de Jacarezinho e no campo de Buda, localidade de Furtado; 

Escoa 025 de autoria do vereador Edgar Henrique, solicitando transformar a 
Escola Isidória Ribeiro na localidade de Furtado, em um centro comunitário 
socialN após justificativas dos respectivos autores colou-as individualmente em 

pr ficando aprovadas por unanimidade; em seguida autorizou a leituras das 
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seguintes Moções: Moção de Repudio 35 a CAR,c/c ao Governador do Estado, 
pela forma esdruxula e desrespeitosa, que tomou as trinta barracas das mãos de 
trabalhadores do Município de Governador Mangabeira, adquiridas através da 
Associação de Feirantes do referido município e 36 ao Governador do Estado 
Jerônimo Rodrigues, pela forma grosseira, ante política que tratou sua pessoa e 
comitiva, por ter cobrado pessoalmente recuperação da Rodovia Jonival Lucas 
em Brasília, usou da fala o Vereador autor Edgar Henrique, relatou que o 
repúdio a CAR c/c ao Governo do Estado é porque a Associação dos Feirantes 
através de convênio com o referido órgão por intermédio do Deputado José de 
Arimateia conseguiu trinta barracas, um ano antes das eleições para os feirantes 
venderem seus produtos em algumas localidades, mas sabendo eles, que o 
presidente da referida associação era filiado a seu partido, resolveram denunciar 
dizendo que as barracas estavam sendo vendidas e levaram sem nenhum 
procedimento só porque não votou no candidato do PT; quanto a outra 
esclareceu que o repúdio é em razão do Governador Jerônimo Rodrigues, ter 
dado as costas a sua pessoa e ao Presidente desta casa, quando cobrou a 
recuperação da Rodovia Jonival Lucas ao invés de responder a solicitação virou 
as costas, não sendo uma postura de um governador em um jantar na UPB em 
Brasília e o que mais o impressionou foi quando o mesmo disse que não sabia do 
estado da então rodovia. Presidente disse que jamais aceitará atitudes como 
estas, pois quando o Governador deu as costas a sua pessoa e a sua comitiva 
significa que está dando também as costas para Governador Mangabeira sugeriu 
que todos assinem na moção; a Vereadora Terezinha Conceição, disse que 
vota contra as duas moções, primeiro porque não tem acesso ao relatório com a 
denuncia ao Ministério Público, lembrando que o referido órgão tem grandes 
investimentos no município, a exemplo tratores, casa de farinha, poço artesiano 

- entre outros; quanto à outra explicou que a Bahia é composta por vinte e sete 
territórios e o do recôncavo é composto por dezanove municípios, que BA que 
liga Mangabeira a Cabaceiras é administrada pelo Consórcio do Recôncavo, o 
presidente é o Prefeito de Cruz das Almas, que o referido consórcio é 

sponsável em levar a demanda ao governador, é a favor da cobrança através 
de um oficio, uma audiência para cobrar a requalificação da BA, mas não pode 
assinar uma nota de repúdio pela falta de atenção aos colegas e também não 

estava presente em Brasília no momento que aconteceu o ato entre os 
vereadores e o governador; o Vereador Balbino, manifestou seu apoio as 

"moções lembrando que estava na comitiva e o papel do vereador é cobrar, que o 

Goverhador não dar atenção aos baianos principalmente para Governador 
Mangabeira esta claro, mas se fosse para a China a solicitação talvez saberia, 

E! só vive lá; o Vereador pastor Francisco explicou que não foi a Brasília 
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porque tem três agendas no munícipio, Vereador, Sindicato e Pastor que é 

indispensável Deus em seu ministério, quanto a atitude do Governador acha um 
desmantelo, tratou os colegas como se fossem um ninguém, pois homem 
nenhum deve virar as costas para outro, não aceita atitude como essa de um 

governador que levou mais de três mil votos do município, o povo merece 
respeito, por isso tem o seu apoio; O Vereador José Mário Souza Santana 
também manifestou seu apoio as moções lembrando que o governo do estado é 
uma ditadura; o Vereador Luciano Cunha, disse que votaria a favor mesmo 

sendo petista, porque o povo os elegeu para defendê-los, lembrando que o 
município não tem emprego e as barracas vieram por intermédio do deputado, 
por isso vota quantas vezes for necessário; a Vereadora Elisa da Paixão, 
informou que protocolou ofício na CAR a respeito desta intervenção, porque 
houve uma denuncia no Ministério Público, estar aguardando resposta por isso 
não vai votar favorável, quanto a outra também não irá assinar porque não estava 
presente nesta ação, informou que a manutenção desta rodovia é 
responsabilidade do consorcio, que o município já é beneficiado desde o ex- 
gestor que era tesoureiro, hoje a prefeita é a secretaria, ate a questão da poda e 
responsabilidade deste consorcio e o município paga para isso, esclareceu se for 
alguma solicitação a respeito da reforma assinará, disse que através de seu 
mandato esta com uma pré-agenda na SEDUR/SEINFRA, para cobrar, não 
defende sigla nenhuma porque sua bandeira é o povo; o Vereador Anderson 
Gomes, disse que o povo os colocou aqui para representa-los, dede dois mil e 
vinte e um vem cobrando a melhoria desta BA, que o governador é pago para 
governar, destinar os recursos para o consorcio dar manutenção a rodovia, 
precisa ter respeito pelo voto, pois quem esta sofrendo é o povo, estava também 

> em Brasília, pensou em tirar uma foto com o Governador, mas o mesmo deu as 

“ costas, uma falta de respeito com os representantes do povo, por isso vota 
favorável, o Vereador Edgar Henrique esclareceu que o consorcio é como se 
fosse uma associação, não tem recursos garantido depende do repasse do 

Governo do Estado, precisa fazer outra estrada e quanto a prefeita ser secretaria 
a mesma não tem poder de decisão, quem tem legitimidade de recuperar uma Ba 
é o Governo do Estado que é recordista em empréstimos; O Presidente 
manifestou seu apoio as moções, disse que não aceita a postura de um 

Governador que dar as costas aos vereadores, porque são os vereadores que 
estão diariamente em contato com a população e que elegem os deputados 

dores e governador, pediu que a população acordem, enfatizou que que 

nestes quatro anos de mandato sempre atende bem o povo em qualquer lugar, 

que foi a Brasília junto a sua comitiva buscar recursos através de seus deputados 
eo governador precisa dizer pra que veio, pois a segurança, educação saúde 
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ficando aprovadas com nove votos favoráveis e dois contrários das Vereadoras 

Elisa da Paixão e Terezinha Conceição. Em questão de ordem o Vereador 

Balbino Lopes solicitou verbalmente Moção de Aplausos ao Senador Ângelo 

Coronel, pela forma amistosa e respeitosa que recebeu sua comitiva em Brasília; 

após manifestações favoráveis dos senhores vereadores o Presidente colocou 

em votação ficando aprovada por unanimidade. Finalizando agradeceu presenças 

e em nome de Deus declarou encerrada a sessão. Nada mais havendo a tratar a 

presente ata, após leitura pelos senhores vereadores, segue para aprovação no 

Plenário e posteriormente assinada por mim Marizete Conceição, pelo Presidente 

e demais Edis presentes. Sala das Sessões 26 de maio de 2025. 

Fabio Antonio Oliveira de Almeida - Presidente; £ RSA 

Anderson Gomes da Silva - Vice-Presidente; ] 
. E o / 

Luciano Dias Cunha - Primeiro Secretário; — “1 im) 

José Cleberson Barreto Maghado - Segundo clero fd td 
André Sena de Almeida; 
Elisa Paixão do Nascimento 

Edgar Henrique de Oliveira e Oliveira; 
Francisco Roque Santana; 
Balbino Lopes Santana; 
Terezinha Conceição do A 
José Mário Souza Santana. 
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